

马明龙听取疫情防控医疗救治情况汇报时强调

# 更好落实“保健康、防重症”各项工作 关心关爱医务人员让“辛苦者心不苦”

本报讯(记者 胡建伟)1月4日上午,市委书记马明龙听取疫情防控医疗救治情况汇报,代表市委、市政府向卫健系统特别是广大医务工作者奋战在疫情防控第一线、坚守在医疗救治最前沿表示感谢和慰问,强调要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻认识到疫情防控转入新阶段的必要性、科学性、精准性,坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

在视频点调了解丹阳市、句容市、扬中市人民医院医疗救治情况,认真听取市相关部门和医疗单位有关情况汇报后,马明龙说,要提高政治站位,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来。准确把握“平稳转段”的新形势,落实防控工作重心从“防感

染”转移到“保健康、防重症”的新要求,强化底线思维、极限思维,争分夺秒、一着不让地科学精准开展防控、谋划落实公共卫生干预措施,稳步实现压峰转段,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。

马明龙强调,要全力提升医疗救治能力,重点抓好资源配置,加大医疗资源建设投入,全力做好发热门诊扩容,推动基层医疗卫生机构设备升级改造;抓好用药储备,建立健全市级储备清单,调动各种资源,尽快补足实物库存,优先保障医疗机构和基层用药,统筹解决群众“用药难”;抓好分级诊疗,进一步健全完善医疗救治资源区域协同机制,强化救治资源统筹调配,加大对农村地区的支持力度,统筹保障好群众其他就医需求,切实维护好正常

医疗秩序;加强专业医护人员培训,提高医务人员特别是基层人员新冠诊疗能力水平;抓好疫苗接种,细化任务安排、加强宣传引导、做好服务保障,加快形成免疫屏障。

马明龙要求,强化党建引领、关心关爱,为医务工作者全身心投入工作创造良好条件。深入实施“党旗‘镇’红、一线建功”工程,弘扬伟大抗疫精神,让党旗在抗疫斗争和医疗服务第一线高高飘扬;切实保障好医务人员的工作和休息条件,持续加大关心关爱力度,全力解除他们的后顾之忧;落实好激励保障政策,真正让“辛苦者心不苦”。

市领导陈可可、武鸣、蒋鹏程参加活动。

## 马明龙调研企业经营发展情况时强调 坚定不移落实“两个毫不动摇” 为企业解难题办实事构建亲清政商关系

本报讯(记者 胡建伟)1月4日下午,市委书记马明龙调研企业经营发展情况,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央工作会议精神,坚定不移落实“两个毫不动摇”,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面推进中国式现代化镇江新实践开好局起好步。

位于镇江新区的吉贝尔药业生产基地及研发中心项目正在加快建设。马明龙来到项目现场,详细了解规划布局和部分设备调试运行情况,肯定企业克服疫情影响,为全市疫情防控提供了相关药品,希望企业加强人员培训和研发投入,早日实现项目达产见效,更好满足人民群众的健康需求。

在镇江高新区哈尔滨电机厂(镇江)有限责任公司,马明龙来到生产车间,了解产品市场应用和哈电储能技术创新产业基地项目投资建设情况。他说,国家能源结构调整对哈电是难得的发展机遇,要抓紧推进项目实施和技术、人

才储备,加强科技创新,努力实现科技自立自强。他还叮嘱企业做好安全生产工作,要求高新区全力为企业发展做好服务。

随后,马明龙来到江苏美佳马达有限公司,察看了转盘、处理器等生产线,详细了解产品制造工艺和市场销售等情况,希望企业加大研发投入力度,加快推进产品更新换代,不断做大做强,为镇江经济社会发展作出更大贡献。

调研中,马明龙强调,要切实思想和行动统一到党的二十大精神 and 党中央关于经济工作的决策部署上来,更好融入国内国际“双循环”,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,推动经济发展行稳致远。要切实落实“两个毫不动摇”,多站在企业立场考虑问题,与企业家真心交朋友,多听取他们的意见和建议,多为企业解难题、办实事,构建亲清政商关系。马明龙希望企业家发挥好模范带头作用,弘扬企业家精神,勇担社会责任,为镇江现代化建设争作贡献。

市领导詹立风、陈可可、殷敏、路月中参加调研活动。

## 市疫情联防联控指挥部召开视频调度会议 稳妥有序实施新冠病毒感染“乙类乙管” 尽心竭力守护好人民群众的健康安全

本报讯(记者 陈志奎)1月4日下午,市疫情联防联控指挥部召开视频调度会议,市长、市疫情联防联控指挥部总指挥徐曙海出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面贯彻党中央、国务院决策部署,准确把握疫情防控新形势新任务,稳妥有序实施新冠病毒感染“乙类乙管”,尽心竭力守护好人民群众的健康安全。

在听取市相关部门和地区疫情防控工作情况汇报后,徐曙海指出,实施新冠病毒感染“乙类乙管”是党中央在统揽全局、综合研判基础上,进一步优化调整疫情防控政策、更好统筹疫情防控和经济社会发展的重大决策。各地区各部门要切实思想和行动统一到党中央决策部署上来,扎实做好防控工作重心转变和防控措施优化完善,全力构筑保健康、防重症坚固防线。

徐曙海强调,要全力抓好疫苗接种工作,建立“应接未接”人员清单,强化动员、分片包户、责任到人,通过小分队、流动车、上门服务等方式,加强独居老人等特殊人群全程服务,确保“应接尽接”。要加快补齐医疗设施短板,升级扩容医疗资源,推动发热门诊(诊室)应开尽开,加快完成亚定点医院建设,抓好重症医疗资源准备,千方百计增加住院床位和重症床位,提升重症救治能力;完善市域统筹协调,加强疫情流行强度、医疗资源负荷等监测研判,畅通市县两级转诊机制,优化分类转运收治,全力降低重症率、死亡率。要强化各类医疗物资储备,进一步加大紧缺药品和物资调度力度,支持重点医药生产企业扩大产能,强化药品供需对接和精准投放,全方位加强市场监管,全力保障医疗机构、居家患者、养老院、社会福利院等重点单位和人群医疗物资

供应。要扎实做好重点机构、重点人群管理服务,全面动态掌握高龄老年人、基础疾病患者、鳏寡孤独等重点人群的健康状况,落实健康监测、送药上门、协助转诊就医等措施,全力做到早干预、早介入。要落实农村地区疫情防控措施,建立市级医院与涉农地区对口协作机制,提升县级医院、镇卫生院、村卫生室的接诊、转运、救治等能力,突出抓好群众用药保障,畅通急诊急救绿色通道,强化乡镇敬老院、农村超市、农贸市场等重点场所日常管理,确保农村防控秩序平稳有序。要加强宣传引导,及时做好政策解读,积极回应解决群众合理诉求,更加关心关爱医护人员,凝聚群防群控强大合力。

市领导秦海涛、周凯、王文生、黄春年、武鸣、徐申锋,市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进参加会议。

## 扬中又一110千伏 用户变电站投运

本报讯(陈沁 黄楠 朱婕)近日,随着镇江市供电公司调控中心“合闸”命令的下达,110千伏美科变电站顺利送电,至此扬中地区投运的110千伏用户变电站增加至8座。

江苏美科太阳能科技股份有限公司位于扬中市经济开发区,以生产光伏单晶硅片为主。去年初,美科启动35GW大尺寸绿色高效超薄单晶硅片项目,共分三期实施。项目全部投产后,预计可实现年销售180亿元。110千伏美科变电站承担着整个项目的供电任务,是整座工厂运转的“能源心脏”。

为保障美科太阳能生产线顺利投产,扬中市供电公司主动服务,第一时间组建强有

力的专项服务团队,统筹进度、明确责任、解决难题,以最简流程、最优方案、最快速度为客户提供用电方案,完成设计图审、工程中间检查、竣工验收。

随着国家疫情防控政策的调整,不少员工陆续居家隔离,这对原计划去年12月26日送电的110千伏美科变电站带来不小影响。为保证变电站顺利投运,扬中市供电公司迅速启动应急机制,从“现场服务”到“线上服务”,横向联动多部门、多专业协同,召开线上视频协调会5场,协调解决了保护装置接地、计量柜、保护调试等难点问题10个;纵向贯通工作流程,多个环节同步实施,最终在多方通力合作下提前3天完成了送电任务。

1月4日,动车组在车库内等候发运(无人机照片)。

春运在即,作为国内主要高铁动车生产企业,中车青岛四方机车车辆股份有限公司对即将服务春运的动车进行检修,确保动车以优良的状态投入到春运一线运营中。

新华社发

